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ΚΟΙΝΟΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 1821
ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ:

10/ΘΕΣΙΟΥ ΑΣΤΡΟΥΣ  &  6/ΘΕΣΙΟΥ  ΒΕΡΒΕΝΩΝ
(ΙΔΡΥΜΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ & ΛΕΩΝΙΔΑ ΖΑΦΕΙΡΗ)

ΘΕΜΑ:« Η ΚΥΝΟΥΡΙΑ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ 1821 »

Την Πέμπτη ,24 Μαρτίου 2011τα δημοτικά σχολεία Άστρους και 
Βερβένων του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας, πραγματοποίησαν στο 
«Ίδρυμα Αγγελικής &Λεωνίδα Ζαφείρη» κοινό εορτασμό για την 
επανάσταση των Ελλήνων εναντίων των Τούρκων με θέμα «Η 
ΚΥΝΟΥΡΙΑ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ 1821».
Ένα μεγάλο μπράβο για τους Διευθυντές ,τους εκπαιδευτικούς και τους 
μαθητές για το πρωτοπόρο βήμα. Παρουσιάσθηκε  ένα υπέροχο θέμα 
γραμμένο από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς, εμπλουτισμένο με 
ποιήματα, κυρίως δημοτικής δημιουργίας με τοπικό περιεχόμενο, 
τραγούδια εκτελεσμένα από τις υπέροχες φωνές των μικρών μαθητών με 
την καθοδήγηση του μουσικού τους κου Δημήτρη Νικολαρέα.
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Με την αλήθεια του ποιητικού λόγου , τη μαγεία της εικόνας και τη 
δύναμη των μουσικών χρωμάτων ,οι μικροί μαθητές μπήκαν στο πνεύμα 
των ημερών.
Ο κος Καπράνος, διευθυντής του Δημ.Σχολ.Άστρους , προλογίζοντας την 
εκδήλωση μεταξύ άλλων είπε: 

 «Τιμούμε φέτος τα 190 χρόνια από την έναρξη της Ελληνικής 
Επανάστασης του 1821.
Τιμούμε τη λιονταρίσια γενιά των αγωνιστών του Μεγάλου Σηκωμού, 
που από τους πρώτους Βαλκάνιους ραγιάδες της Οθωμανικής 
Αυτοκρατορίας ,όρθωσαν το ανάστημά τους  για να ζήσουν ελεύθεροι 
και πέτυχαν την εθνική ανεξαρτησία της Ελλάδας.
Ο φετινός εορτασμός γίνεται μέσα σε κλίμα παγκόσμιας κρίσης. 
Καχυποψίας για το παρόν ,  φοβίας και ανασφάλειας για το μέλλον .Είναι 
πλέον σίγουρο πως  η κοινωνία μας περνάει περίοδο παρακμής. Και το 
υποψιάζεται κανείς αυτό ακούγοντας  τους ανθρώπους γύρο του να 
χρησιμοποιούν  ελάχιστα τις λέξεις  ελπίδα και όνειρο  και πληθωρικά τη 
λέξη απαισιοδοξία. 
Ας αφήσουμε τούτη την ώρα στην άκρη κάθε αρνητική σκέψη, 
παίρνοντας δύναμη από τα λόγια του μεγάλου Αρκάδα ιστορικού 
Πολύβιου του Μεγαλοπολίτη  : «Η καλύτερη παιδεία, που οδηγεί στην 
αληθινή ζωή, είναι εκείνη που προέρχεται από τη γνώση της 
πραγματικής ιστορίας. Γιατί μόνο αυτή σε κάθε καιρό και 
περίσταση, δημιουργεί την αληθινή κρίση για το σωστότερο.»
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Ας γιορτάσουμε λοιπόν κι εφέτος την μεγάλη ελληνική επανάσταση 
του 1821 με όλες τις τιμές αλλά και το σεβασμό που της πρέπει.

  Ας καμαρώσουμε στ’ αλήθεια, για τους άθλους των προγόνων μας.
   Πρέπει να καμαρώνουμε γιατί τελικά μας δίδαξαν το ουσιώδες, 
δηλαδή πως εκείνο που αξίζει περισσότερο να κατέχει κανείς στη 
ζωή δεν μπορεί να το κατακτήσει, παρά μόνο με αγώνα, θυσίες και 
με κίνδυνο πολλές φορές και της ίδιας του της ζωής.
 Πρέπει να καμαρώνουμε γιατί μας θυμίζουν πως η ομορφιά έχει για 
γείτονά της τον κίνδυνο και το θάνατο, τα δάκρυα και την 
καταστροφή.

   Αγαπητά μας παιδιά,
  Τα σχολεία μας, όπως κάθε χρόνο, με ποικίλες δραστηριότητες, μέσα 
από το ωρολόγιο πρόγραμμα, αλλά και τους επικαιρικούς εορτασμούς 
των μεγάλων ιστορικών στιγμών, προσπαθούν να σας εξοικειώσουν και 
να σας προετοιμάσουν ως αυριανούς  πολίτες, με τα ιστορικά πρόσωπα 
και τις μεγάλες πράξεις-γεγονότα  του έθνους . Φέτος με την ευκαιρία 
των εορταστικών εκδηλώσεων για το  21 θα μελετήσουμε την τοπική 
μας ιστορία – τα δικά μας πρόσωπα και τις μεγάλες πράξεις τους ,θα 
γνωρίσουμε την συμβολή της ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ  ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ 21. 

    Τώρα που πέρασαν τόσα χρόνια από την επανάσταση, μπορώ να σας 
πω με θάρρος πως υποχρέωση του κάθε ελληνικού σχολείου,  από τις πιο 
σημαντικές, θαρρώ πως είναι και η διατήρηση της τοπικής συλλογικής 
μνήμης, με τη γνωριμία και την ανάδειξη   ξεχασμένων  φυσιογνωμιών, 
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που άφησαν τη σφραγίδα τους στην υπόθεση της Μεγάλης πατρίδας και 
της παιδείας, ώστε κάτι να περάσει μέσα στους μαθητές ως μήνυμα, ως 
στάση ζωής, ως αγωνιστική παράδοση και ως ήθος.
    Η Κυνουρία μας είναι κομμάτι της Ελλάδας, ένας  τόπος όμορφος, 
αλλά και τόπος αιματοβαμμένος και σημαδεμένος από γενναίους , 
χαρισματικούς  και  πνευματικούς ανθρώπους.
    Γενναίοι και χαρισματικοί άνθρωποι ήταν αυτοί που πήραν πάνω τους 
τη βαριά ευθύνη να ξεπεράσουν το επίπεδο της ατομικότητάς τους και να 
δοθούν σε μια ιδέα, να συλλάβουν και να υλοποιήσουν ένα όραμα. Χωρίς 
να ζητούν ανταλλάγματα και πέρα από την επιδίωξη υλικών ωφελημάτων 
,έδρασαν σε χώρους απρόσιτους για τους πολλούς, ώστε να γράψουν 
ιστορία ή να γίνουν οι ίδιοι ιστορία. 
     Και σε αυτό το σημείο πρέπει να ευχαριστήσω  το Διευθυντή, τους 
συναδέλφους και τους μαθητές του Δημοτικού σχολείου Βερβένων που 
δέχτηκαν την πρότασή μας για έναν κοινό σχολικό εορτασμό του 
μεγάλου ιστορικού γεγονότος.
Πάντα θαύμαζα τους εκπαιδευτικούς που δίδαξαν όχι με αυτά που 
ήξεραν ,αλλά με τη στάση τους ,με το παράδειγμά τους. Καμαρώνω όταν 
βλέπω συναδέλφους να χτίζουν γέφυρες για να ενώσουν τις άκρες και να 
ξεπεραστούν εμπόδια, αυτούς τους λίγους που ανοίγουν ορίζοντες για να 
πάει η κοινωνία ακόμα ένα βήμα μπροστά.
Για να ακυρώσουμε τη διαπίστωση –κραυγή του ποιητή πως «αν και οι 
στέγες των σπιτιών μας είναι κοντά, οι καρδιές μας είναι μακριά».
Αγαπητοί συνάδελφοι,
Καλά μας παιδιά,     
     είναι αλήθεια, πως κάθε ζωντανός λαός δεν μπορεί να έρχεται από το 
πουθενά και να πηγαίνει στο τίποτα. Στην πορεία του δημιουργεί 
γεγονότα, άλλα σημαντικά και άλλα ασήμαντα, γεννά ανθρώπους άξιους 
αλλά και μικρούς. Ο λαός έχει την ικανότητα να μεταποιεί αυτά που 
αξίζουν σε είδωλα θύμησης με θρύλους και παραδόσεις, και να 
απορρίπτει κάθε τι το αρνητικό. Με αυτόν τον τρόπο «ζει» μες στους 
αιώνες, παίρνοντας έμπνευση και δίνοντας παραδείγματα στις 
μελλούμενες γενιές για μια συνείδηση τίμιας περηφάνιας.
      Η δημοκρατία μας δεν έχει να φοβηθεί τίποτα, παρά μόνο το ψέμα.. 
Ο Διονύσιος Σολωμός μας λέγει πως:
«Το έθνος πρέπει να θεωρεί εθνικό, το αληθές.»
Με αυτά τα σημαντικά λόγια ως πυξίδα  δεν πρέπει να μας διαφεύγουν τα 
παρακάτω: Πως,

 Ο κάθε τόπος έχει την ιστορία του.

Vervena.Net * “Ενας Τόπος – Μιά Ιστορία” Email: info@vervena.net

mailto:info@vervena.net


Αποστολή στα Vervena.Net : Γιώργος Καπράνος

 Απόλυτη αντικειμενικότητα στις ιστορικές πηγές είναι σχεδόν 
ανέφικτη.

 Η ιστορία κάθε τόπου δεν πρέπει να  διαιωνίζει τις τοπικές 
αντιπαραθέσεις, αλλά να συντελεί στην προσέγγιση και στην 
ειρηνική συνύπαρξη.

Είναι αλήθεια πως στα ελληνικά σχολεία του σήμερα ένα μεγάλο 
μέρος του μαθητικού πληθυσμού αποτελείται από εθνικές μειονότητες 
γειτονικών κρατών που οι λαοί τους την ίδια χρονική στιγμή 
επαναστάτησαν για την ελευθερία τους εναντίων των Οθωμανών.

Είναι λοιπόν αναγκαίο, το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα 
αφ’ενός μεν να βοηθήσει αυτούς τους μαθητές να ενταχθούν ομαλά στην 
ελληνική κοινωνία, αφ’ετέρου δε να καλλιεργήσει στους έλληνες 
μαθητές πνεύμα ανοχής και κατανόησης για τους ξένους, χωρίς να 
μειώσει την αγάπη και την έγνοια για τη δική τους πατρίδα.

Στην επιτυχία αυτού του στόχου, το μάθημα της ιστορίας μπορεί 
να συμβάλλει σημαντικά.
Και αναφέρομαι στο μάθημα της Ιστορίας γιατί τα τελευταία χρόνια έχει 
αναστατώσει τόσο την επιστημονική διανόηση όσο και πολλούς 
άσχετους με το θέμα. Πρέπει να συμφωνήσουμε όλοι πως 
ο επιστημονικός λόγος της ιστορίας δεν απευθύνεται στο 
συναίσθημα. Στοχεύει στη λογική και στην κρίση τους και τους δίνει 
την ευκαιρία να «ανακαλύψουν» με τις δικές τους δυνάμεις τους 
«άλλους».
Αγαπητά μου παιδιά
Αγαπητοί συνάδελφοι
Οι αγώνες και οι θυσίες των προγόνων μας, μας στέλνουν πολλά 
μηνύματα:

 Ας αντισταθούμε σε κάθε τι ψεύτικο και άθλιο. 
 Ας αντισταθούμε στην γκρίζα καθημερινότητα. 
 Η αντίσταση σε καθημερινή βάση προσδίδει ανθρώπινη 

υπόσταση, ομορφιά και αισιοδοξία. Και το σπουδαιότερο,
 Ας βάλουμε ο καθένας στην καρδιά του, τη δική του πατρίδα.

΄΄ Ας  κάνουμε, γράφει ο Ποιητής Ρίλκε, ίσως το δυσκολότερο απ’ 
όσα μας έταξε η μοίρα, την τελευταία δοκιμασία. Να ερωτευτούμε- 
όχι τον εαυτό μας- αλλά τον Άνθρωπο . ΄΄  

Ευχαριστώ όλους τους συναδέλφους  και ιδιαίτερα τους εκπαιδευτικούς 
της ΣΤ  τάξης των δύο σχολείων ,την κα Βαγγελιώ Μουντζούρη, την κα 
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Αθανασία Λάμπρου, τον κο Κώστα Λιλή, τους μαθητές τους που 
ανέλαβαν τη γιορτή και τον κο Δημήτρη το μουσικό μας με τα παιδιά της 
χορωδίας .
Επίσης τον κο Γαϊτάνη για την παραχώρηση του πνευματικού κέντρου 
και τον κο Γιάννη Δράνια για όσα κάνει για μας » .
Την εκδήλωση έκλεισε ο κος Λυτρίβης , Διευθυντής του 
Δημ.Σχολ.Βερβένων συνοψίζοντας την μεγάλη προσφορά της 
ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ μας στον απελευθερωτικό αγώνα. 
 

                                                        
                         ΖΗΤΩ Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 1821
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